

Debreczeni Attila 1984-ben szerzett magyar nyelv és irodalom szakos középiskolai tanári oklevelet az akkori Kossuth Lajos Tudományegyetemen. Végzés után a Magyar Irodalmi (mai nevén: Magyar Irodalom- és Kultúratudományi) Intézetben lett tanársegéd, 1990-től egyetemi adjunktus, 1993-tól egyetemi docens. Professzorrá 2004-ben nevezték ki. 1986-tól az intézet titkára, 1995-től igazgatóhelyettese, majd 2003 és 2016 között igazgatója volt. 2004 és 2006 között a bölcsészkar stratégiai dékánhelyettese, majd 2007 és 2010 között az egyetem tudományos rektorhelyettese volt.

Debreczeni Attila jelentős tudományos pályát tudhat magáénak: 1987-ben védte meg egyetemi doktori disszertációját, öt évvel később kandidált, 1999-ben habilitált, majd 2004-ben megszerezte az MTA doktora címet. 2019-ben a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjává választották.

Fő kutatási területe a felvilágosodás és romantika korának magyar irodalma, a textológia, és ezek a korszakok állnak oktatási tevékenységének középpontjában is. Nyolc tanítványa szerzett doktori címet, négyen pedig abszolutóriumot.

Tudományos közleményeinek száma 195. Öt igen jelentős monográfia szerzője, melyek Csokonai Vitéz Mihály életével és munkásságával foglalkoznak. Emellett egy tucatnyi, a régi magyar irodalomtörténetben kiemelt fontosságú kritikai kiadás készítője. Csokonai mellett Kazinczy költeményeit, Kisfaludy Sándor és Szentjóbi Szabó László műveit rendezte sajtó alá. Mindezekon kívül 14 kötet szerkesztésében is részt vett. 1999-től szerkesztője a Csokonai Vitéz Mihály összes művei, 2001-től a Kazinczy Ferenc művei című sorozatoknak, valamint társszerkesztője a Régi Magyar Költők Tárának. Munkásságának visszhangját jól jelzi, hogy műveire eddig 1350 hivatkozás született.

Debreczeni Attila számos tudományos szervezetnek a tagja, többek között az Irodalomtörténeti Társaságnak, a Kölcsey Társaságnak és a Kazinczy Társaságnak. Tagja az MTA Irodalomtudományi Bizottságának, korábban elnöke volt az Akadémia Textológiai Munkabizottságának. Számos irodalomtudományi pályázat vezetője, tagja.

Kimagasló oktatói, kutatói és tudományos szervezői tevékenységét számos díjjal honorálták, ezek közül kiemelendő az Akadémiai Díj, a Tarnai Andor- és a Toldy Ferenc-díj, valamint a Debreceni Egyetemért Emlékérem. Ezen kitüntetések sorába illeszkedik a DAB Pro Scientia díja.